
Einsatz zeigen.
Mit Leistungen überzeugen.
Die DAK-Gesundheit ist mit knapp 6 Millionen Versicherten und rund 10.700 
Beschäftigten an rund 400 Standorten einer der größten Gesundheitsdienstleister in 
Deutschland. 

Die Abteilung „Stationäres Abrechnungsmanagement“ befasst sich mit sämtlichen 
Aspekten der stationären Krankenhausbehandlung. Von hier werden die Datenströme 
zwischen den Kliniken und der DAK-Gesundheit organisiert. Ferner wird die 
Rechnungsprüfung als Kernaufgabe der angeschlossenen Fachzentren für stationäre 
Leistungen gesteuert und weiterentwickelt. 

Für diesen spezifischen Bereich der Krankenhausrechnungsprüfung in unserer Zentrale in 
Hamburg suchen wir einen qualifizierten und engagierten 

ARZT (w/m) als Medizincontroller

Ihre Herausforderung wartet
• Sie entwickeln medizinische Prüfregeln durch die strukturierte Analyse der 

Klassifikationssysteme des DRG-Systems, der DKR und der Entgelte nach KHEntG/FPV.
• Ihr fachkundiges Know-how ist gefragt, wenn es um die Administration und 

Weiterentwicklung des Regelprüfprogramms (aktuell Checkpoint-DRG) geht.
• Sie sind zuständig für die strategische und qualitative Ausrichtung und 

Weiterentwicklung der Krankenhausrechnungsprüfung im Hinblick auf medizinische 
Fragestellungen.

• Unsere Fachzentren für stationäre Leistungen können jederzeit auf Ihre Unterstützung 
zählen – in Form von Anweisungen, Schulungen und anderen Hilfestellungen.

• Als kompetente/r Ansprechpartner/in betreuen Sie bundesweit unsere 
Medizincontroller/innen in den direkt der Abteilung unterstellten Fachzentren für 
stationäre Leistungen. 

• Sie unterstützen unsere juristischen Kollegen durch medizinische Beratung rund um 
stationäre Behandlungsfälle. 

• Darüber hinaus pflegen Sie kontinuierlich die Zusammenarbeit mit dem MDK und 
intensivieren den Kontakt zu unseren Partnern in verschiedenen Gremien und 
Arbeitskreisen. 

Fragen zu den Aufgabeninhalten beantwortet Ihnen gerne Frau Dr. Katrin Müller 
(E-Mail: katrin.mueller@dak.de, Telefon: 040 23 96-1417).

So überzeugen Sie uns 
• Sie verfügen über die Approbation als Ärztin/Arzt sowie über betriebswirtschaftliche 

Kenntnisse der Krankenhausfinanzierung.
• Mehrjährige praktische Tätigkeit als Arzt/Ärztin in Klinik oder Praxis können Sie ebenso 

nachweisen wie Ihre Kenntnisse aus der praktischen Tätigkeit im Medizincontrolling. 
• Des Weiteren können Sie auf fundierte Kenntnisse und praktische Erfahrungen in dem 

Bereich der KH-Abrechnungsprüfung und Codierung von Krankenhausleistungen 
zurückgreifen sowie zu medizinischen Fragen Stellung nehmen.

• Mit Ihren hohen analytischen Fähigkeiten und fundiertem Sachverstand entwickeln Sie 
passende Handlungsmaßnahmen für komplexe medizinische Sachverhalte. 

• Als kreative, selbstständige und engagierte Persönlichkeit schätzen Sie eine Tätigkeit 
mit hoher Eigenverantwortung. 

• Gelegentliche Reisen im Bundesgebiet sind für Sie kein Problem. 

Herzlich willkommen!
Die DAK-Gesundheit ist ein ausgezeichneter Arbeitgeber, der auf die Bedürfnisse seiner 
Beschäftigten eingeht. Sie profitieren von variablen Arbeitszeiten und ausreichend 
Urlaubstagen, die über den gesetzlich festgelegten Urlaubsanspruch hinausgehen. Um Sie 
in Ihrer individuellen Lebensplanung zu unterstützen, bieten wir auch unterschiedliche 
Modelle zur Teilzeitbeschäftigung an. Unser Tarifvertrag bietet eine attraktive Bezahlung, 
eine finanzielle Sicherung im Alter sowie weitere Sozialleistungen. 

Frau Birgit Weininger steht Ihnen für Ihre Fragen zu diesem Stellenangebot gerne zur 
Verfügung und freut sich auf Ihre Bewerbung per E-Mail. Bitte geben Sie in Ihrer Bewerbung 
auch Ihre Gehaltsvorstellung an.

DAK-Gesundheit
Personalmanagement, Birgit Weininger
Nagelsweg 27 – 31, 20097 Hamburg

birgit.weininger@dak.de, Tel. 040 23 96-1728

www.dak.de/karriere


